
 
 

Ata da Quarta Sessão Ordinária do 6º 

Período Ordinário da 19ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 

 

Aos dezesseis dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte e três, sob 

a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve lugar 

a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 

vereadores: Adeilson da Costa Lopes; Antônio Odinélio Tavares da 

Silva Júnior; Ana Cleyde Tavares Batista Filha; Francisco Azevedo 

Pereira; Arnaldo de Oliveira Gemaque, Ivalter Barbosa Cardoso Filho; 

Joseane de Oliveira Seixas; Marcio Kellen Soares Canto; Marta 

Monteiro Godinho; Rafael Luiz Miléo Viana; Sebastião Gomes, Manoel 

Lucivaldo Siqueira e Mauro Luiz de Oliveira Wanzeller. Ausente o 

vereador: Deybson Delmar Rasch, com ausência justificada por se 

encontrar devidamente licenciado. Constatando haver número legal à 

hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome 

do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, convidando o 

vereador Marcio Canto para assumir a 2ª Secretaria, em virtude de a 2ª 

Secretária ter assumido a 1ª Secretaria na ausência do titular. Composta 

a Mesa, o Sr. Presidente solicitou ao 2º Secretário designado, que 

procedesse a leitura da ata, da última sessão realizada na Casa, a qual 

lida, submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada por 

unanimidade. Ato contínuo, o Sr. Presidente solicitou a 1ª Secretária em 

exercício que procedesse a leitura das matérias agendadas para o 

expediente, da qual constou do seguinte: Indicação dos vereadores 

Adeilson Lopes, Marta Godinho, Arnaldo Gemaque, Ludugero Junior, 

Quinho Azevedo, Manoel Bochecha e Sebastião Gomes, solicitando 

que seja encaminhado ao Poder Executivo, mostrando a necessidade 

de proceder com a instalação de  uma unidade do Instituto Nacional do 

Seguro Social – INSS, no Municipio de Oriximiná; Pareceres nrs. 070  e 

008/23, das Comissões de Justiça e Economia, contrários a aprovação 

do Projeto de Resolução nº 004/23, que dispõe sobre o Orçamento 

Anual da Câmara Municipal de Oriximiná, para o exercício financeiro de 

2024; Ofício nº 153/23, recebido do Prefeito Municipal; Oficio nº 002/23, 



 

do presidente do PSDB, solicitando o auditório da Câmara no dia 26 de 

agosto do ano em curso, para realização da Convenção do PSDB, no 

período das 14 às 17 horas; Ofícios S/N recebidos de diversos. 

Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra 

as Senhoras e aos Senhores vereadores. Com a palavra a vereadora 

Marta Godinho, após saudar os presentes, inicialmente solicitou a Mesa 

Diretora da Casa, que seja encaminhada Moção de Aplausos a 

Assembleia de Deus – COMIEADEPA, pelos 40 anos de existência na 

Comunidade do Flexal, onde faz um trabalho de excelência em todas as 

áreas, principalmente a espiritualidade. Em seguida parabenizou o 

prefeito municipal, pela recuperação do beco da alegria, espera que 

esse serviço chegue nos demais bairros periféricos de nossa cidade. 

Com a palavra o vereador Marcio Canto, manifestou sua satisfação de 

o prefeito ter comprado o aparelho de tomografia. Disse que há mais de 

um ano os deputados Junior Ferrari e Ângelo Ferrari destinaram uma 

emenda parlamentar para a compra desse aparelho, mas somente 

agora foi comprado pelo Gestor Municipal, inclusive quase em todas as 

sessões cobrava a aquisição do referido aparelho por acha de grande 

relevância para a nossa população. Agora o que se surpreende ouvir o 

prefeito pedindo ajuda para construir uma sala de imagem, que já 

deveria ter se tivesse planejamento. Assegurou o vereador Marcio que 

vai destinar 50% de sua emenda impositiva para construção da sala de 

imagem, gostariam que os demais vereadores fizessem a mesma 

destinação das suas emendas impositivas. Finalizou parabenizando 

todos os envolvidos na aquisição do tomógrafo para o nosso município. 

Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da 

palavra, o Sr. Presidente colocou à disposição dos Líderes Partidários. 

Com a palavra o vereador Rafael Viana, após saudar os presentes, 

solicitou ao vereador Ludugero Junior Lider do governo, que levasse ao 

conhecimento do Prefeito municipal, que segundo informações dos 

moradores da comunidade do Conuri, no lago Sapucuá, a placa solar lá 

instalada está com problema, o que está dificultando o abastecimento 

d’água aqueles moradores. Em relação a aquisição do aparelho de 

tomografia, parabenizou todos os envolvidos. Em aparte a vereadora 

Josy Seixas, disse que está havendo muita reclamação também na zona 

rural sobre a educação. Citou como exemplo a comunidade do Axipicá, 



 

onde os alunos ficaram vários meses sem aula no 1º semestre, por falta 

de transporte escolar, os professores mandavam as apostilas para as 

residências dos alunos, o que é preocupante em relação a 

aprendizagem daqueles alunos. Disse que recentemente uma 

professora da zona rural concursada estava revoltada, porque foi 

retirada todas as gratificações de direito que ela tem como tempo de 

serviço, por ela está de férias, o que é inaceitável. Continuando o 

vereador Rafa, parabenizou o vereador Mauro por assumir o cargo de 

presidente da comissão provisória do MDB, desejou sucesso ao 

vereador nessa nova missão. Em aparte o vereador Mauro agradeceu 

as palavras do vereador Rafa, acrescentando que vai está de portas 

abertas para receber qualquer vereador e demais pessoas que 

quiserem se filiar no MDB. Em relação aos problemas que estão 

ocorrendo área da educação do nosso município, é má aplicação dos 

recursos públicos e falta de planejamento, isto demonstra no portal da 

transparência que nesta atual administração as despesas são maiores 

do que é arrecadado. Em aparte a vereadora Keké Batista, disse que 

realmente é preocupante a educação na zona rural, não por culpa dos 

barqueiros e nem dos professores, inclusive eles fazem o possível para 

levar um ensino de qualidade aqueles alunos, assim como a questão da 

falta de água, por causa dos motores de luz e de placa solar que não 

funcionam a contento. Disse que esteve no ramal do carapanã, onde os 

moradores reclamaram sobre a bomba d’agua está com problema. 

Portanto não se trata de perseguição ao gestor municipal, e sim estamos 

levando ao conhecimento dele os anseios da população. Em aparte o 

vereador Marcio Canto, parabenizou o vereador Mauro pela indicação 

de presidente do MDB, disse ser um partido político que tem história em 

nosso município, o qual merece nossos reconhecimentos. Continuando 

o vereador Rafa, disse que não se trata de perseguição ao gestor 

municipal, pois estamos cumprindo com nossa função de vereador, os 

verdadeiros representantes do povo que nos elegeu. A seguir fez uso 

da palavra o vereador Ludugero Junior, inicialmente reportou-se sobre 

a indicação apresentada nesta sessão assinada pelos sete vereadores 

da situação, solicitando a implantação de um posto do INSS em nosso 

Município, que será de grande relevância para a nossa população, 

inclusive é uma luta desta Casa de Leis de outras legislaturas. Em 



 

relação as placas solares que foram doadas para algumas comunidades 

da zona rural, que estão com problemas, vai levar ao conhecimento do 

prefeito para que seja tomada as devidas providencias. Em relação a 

crise financeira que o município passa, disse que houve queda de 

arrecadação, como também durante três meses não foi repassado os 

royalties, não sabe a razão. Disse ainda que ver a boa vontade de todos 

os vereadores visitarem as comunidades rurais e trazerem as 

demandas a quem de direito. Em relação a educação, disse que a 

professora Ivana assumiu recentemente aquela secretaria, mas estão 

fazem de tudo para resolver os problemas existentes, assim como o 

secretário de saúde. Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse que 

realmente a implantação de um posto do INSS em nosso município, é 

uma luta antiga deste Poder. Em relação a saúde, solicitou que o líder 

do governo levasse ao conhecimento do atual secretário de saúde, 

sobre a falta de ultrassonografia para mulheres gravidas que procuram 

o hospital São Domingos Savio, que tenha um olhar especial para esta 

questão. Continuando o vereador Ludugero Junior, disse que realmente 

é uma luta antiga da Câmara para a implantação de um posto do INSS 

em nosso município, inclusive na legislatura anterior foi aprovado a 

doação de um terreno para tal finalidade. Em aparte a vereador Keké 

Batista, disse que na ocasião que foi doado o terreno para construção 

do posto do INSS, as vereadoras estiveram em Brasília expondo a 

necessidade de um posto do referido órgão em nosso município, onde 

foi colocado algumas situações, espera que agora seja efetivado, pois 

será de suma importância para a população oriximinaense. Em aparte 

o vereador Arnaldo Gemaque, disse que essa questão do INSS, é uma 

humilhação para com os usuários, pincipalmente pra quem precisa de 

perícia medica, tem que se deslocar para a Santarém, enfrentando 

várias dificuldades para ser atendida naquele órgão. Espera que seja 

concretizado tal solicitação, que será de suma importância para os 

nossos munícipes. Continuando o vereador Ludugero Junior, disse que 

realmente existe muitas burocracias para se obter um atendimento no 

INSS em Santarém, portanto se faz necessário a implantação de um 

posto do referido órgão em nosso município. A seguir fez uso da palavra 

o vereador Mauro, inicialmente agradeceu por ser indicado como 

presidente da comissão provisória do MDB, disse ser um partido político 



 

histórico em Oriximiná durante esses 20 anos de existência. Agradeceu 

o Sr. Leôncio e toda equipe que conduziu o MDB em nosso município 

com responsabilidade. Disse ainda que na próxima eleição o MDB, será 

protagonista, ou seja, terá candidatos próprios para o Executivo e o 

Legislativo. Disse que hoje tem dois vereadores do MDB neste Poder, o 

que é gratificante, sempre foi um partido político forte em todas as 

esferas. Em aparte a vereadora Josy Seixas, parabenizou o vereador 

Mauro por esse novo desafio à frente da presidência do MDB em nosso 

município, desejando boa sorte ao vereador. Em aparte a vereadora 

Keké Batista, parabenizou o vereador Mauro, pela indicação de 

presidente do MDB em Oriximiná, parabenizou ainda o Sr. Leôncio que 

conduziu o referido partido político por vários anos com dedicação e 

responsabilidade. Desejou ao vereador Mauro sabedoria e sorte. 

Continuando o vereador Mauro, disse que de acordo com os dados que 

obteve no portal da transparência não existe queda de arrecadação em 

Oriximiná, e sim má aplicação do recurso público. Em seguida o Edil 

dirigiu-se ao vereador Quinho, solicitando ao mesmo que alertasse a 

secretária de educação, irmã do vereador que tivesse cuidado com o 

CPF dela, para que não venha acontecer, o mesmo que houve com os 

ex-secretários de educação a respeito dos recursos do FUNDEB em 

todos os aspectos. Em aparte o vereador Marcelo Augusto, disse que 

realmente não existe queda de arrecadação, segundo dados contábeis 

obtido no portal da transparência Oriximiná já arrecadou durante os 

últimos seis meses aproximadamente 150 milhões de reais, o que 

equivale 25 milhões de reais mensal, e o prefeito não pagou o piso 

salarial dos professores e nem concedeu o RGA, como também não 

paga corretamente os barqueiros e os fornecedores. Isto demonstra que 

o prefeito é um péssimo administrador. Continuando o vereador Mauro, 

disse que não estar neste Poder para perseguir ninguém, mas sim 

mostra a verdade a nossa população a respeito da arrecadação do 

nosso município. Disse ainda que existe uma licitação de um drone no 

valor de 23 mil reais, que deve ficar como patrimônio do município. Disse 

ainda que teve o desprazer de ver funcionário no aeroporto municipal, 

fazendo fogo a lenha, porque não tem gás de cozinha naquele órgão 

público, mas isto é o governo da transformação. Em aparte o vereador 

Junhão, que vai ser distribuído Kit de placa solar na zona rural, mas é 



 

uma ação dos governos federal e estadual, então o atual gestor não 

deve usar pra fazer campanha política, até porque não se trata de ação 

municipal. Continuando o vereador Mauro, disse que na questão da 

implantação do posto do INSS já está havendo politicagem, inclusive o 

deputado municipal foi em Santarém para tratar desta questão, sendo 

que existe um planejamento do governo federal para implantação do 

posto do referido órgão em diversos municípios da nossa região.  Não 

havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra o Sr. 

Presidente interrompeu a sessão para cumprimento do Intervalo 

Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. 

Presidente solicitou a 1ª Secretária em exercício que procedesse a 

leitura das matérias em pauta para discussão e votação. Lido e 

submetido a discussão e posterior votação o Parecer nº 070/23, da 

comissão de constituição e justiça contrário ao Projeto de Resolução nº 

004/23, que versa sobre o orçamento anual da Câmara. Dito Parecer 

posto em votação, se obteve um resultado de sete votos a favor e sete 

votos contra.  Ausente o vereador Deybson Rasch. Com a palavra o 

vereador Mauro, solicitou questão de ordem, que o presidente da Casa 

invocasse o art. 134, do Regimento Interno da Casa, o qual dispõe 

acerca do voto de qualidade a ser proferido pelo Presidente da Mesa 

Diretora em caso de empate. Com a palavra o vereador Marcelo Sarubbi 

fazendo uso do art. 134, proferiu o voto de qualidade, votando contrário 

ao Parecer da comissão de justiça, desempatando a votação, ficando, 

portanto, rejeitado o parecer por 8 votos. Lido e submetido a discussão 

e posterior votação o Parecer nº 008/23, da comissão de Economia, 

Finanças e Orçamento contrário ao Projeto de Resolução nº 004/23, que 

versa sobre o orçamento anual da Câmara. Dito Parecer posto em 

votação, se obteve um resultado de sete votos a favor e sete votos 

contra.  Ausente o vereador Deybson Rasch. Com a palavra o vereador 

Mauro, solicitou questão de ordem, que o presidente da Casa invocasse 

o art. 134, do Regimento Interno da Casa, o qual dispõe acerca do voto 

de qualidade a ser proferido pelo Presidente da Mesa Diretora em caso 

de empate. Com a palavra o vereador Marcelo Sarubbi fazendo uso do 

art. 134, proferiu o voto de qualidade, votando contrário ao Parecer da 

comissão de justiça, desempatando a votação, ficando, portanto, 

rejeitado o parecer por 8 votos. Lido e submetido à apreciação do 



 

Plenário a solicitação do presidente do PSDB, pedindo o auditório da 

Câmara no dia 26 de agosto do ano em curso, para realização da 

Convenção do PSDB, no período das 14 às 17 horas. Sendo aprovado 

por unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e 

votação o Sr. Presidente passou a Segunda parte da Ordem do Dia, 

facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o 

vereador Marcelo Sarubbi, após ter sido substituído na presidência pela 

vice-presidente da Casa, disse que circulou nas redes sociais uma nota 

do vereador Manoel Bochecha, relatando que sofreu racismo por uma 

vereadora neste Poder. Assegurou o Edil que jamais vai aceitar que 

venha ocorrer qualquer tipo de racismo neste Poder. Por esta razão, 

baseado nos dispositivos regimentais, vai abrir uma sindicância para 

apurar a veracidade dos fatos, inclusive o vereador Manoel Bochecha 

não cita o nome da vereadora, como também quem acusa tem que 

provar. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso 

da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em 

nome de Deus”, encerrou a Sessão, para a próxima terça-feira, no 

horário regimental, e convocou os senhores vereadores para uma 

sessão extraordinária a ser realizada quinze minutos, após o 

encerramento desta.  Para constar foi lavrada a presente Ata. 

Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 

presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 

pelos demais membros da Mesa. 
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1º Secretário                                                                       2º Secretário 

 


